

“我的地盘我做主”

老新村改造居民说了算

菱塘新村的居民盼望老新村改造已经很多年了，今年终于迎来了好消息。在这辞旧迎新的喜庆日子里，2010年菱塘新村改造的方案图出现在小区的公示栏里。居民庞景坤乐呵呵地指着方案图上的四个游园告诉记者：“菱塘新村未来‘四大名园’的名字可是我们大家一起想出来的，这里凝聚着大家的智慧呢！”

据了解，改造后的菱塘新村会在原来布局的基础上，划分4个小游园。为了让小区居民充分体验“我的地盘我做主”，增强居民的主人意识，社区决定，这4个小游园的名字留给大家决定。

改造方案公示前的一个星期六，在社区会议室里，一次为小区小游园起名定方案的会议吸引了数十个小区里的积极分

子，有社区居民代表，有社区老干部，还有社区书画组成员。

“给小区取新名字，看似小事，可我觉得这关系到苏州的城市建设，如果每个小区的建设都能够从这样一点一滴的小事抓起，细致入微地对待每件事，那么苏州整体的城市建设就有了保障和基础。”“我希望改造后小区的区域名称既要体现相应

的历史底蕴，又不能缺乏一定的现代化元素，最好是能够将两者结合起来。”刚开始讨论，热心居民就对起名提出了非常高的要求。

苏州的一些路名、景点名称都具有丰厚的文化底蕴，并且兼顾一定的风俗习惯。将苏州文化深深烙在心底的居民庞老先生认为，为小区起名字，一定要注意三点：听上去很响亮，看上去很美，回味起来很有价值。他说：“取名字一般是从位置、特色、形态、意愿、时代特征以及典故这六个方面着手，而具体到居住的小区，既要有文化元素，又不能太文绉绉，曲高和寡也不行。”

小区居民对取名一事表现出的热情令社区工作人员都感到意外。最后，大家用百分之百

的认真负责的态度，达成了一致，并讨论出了结果：一是采菱苑：每逢菱角成熟的季节，人们驾起小舟纷纷到水中采菱，这是有关采菱的典故和习俗；二是香菱苑：这一片的区域紧靠三香路；三是育菱苑：金阊实验小学对面的区域，“育”乃是教书育人的意思；四是乐菱苑：恰好取“龄”的谐音，乐龄之意，寓意居住的老年人人口较多，在这一区域形成一个老年人休闲、娱乐、交流的场所。

庞景坤说，小区就是一个大家庭，这四个名字，不仅仅是大家智慧的体现，更表达了菱塘人对自己家园深深的爱，能够有机会为自己的家园命名，非常有意义，相信改造好以后居民们一定能够更加幸福地生活在一起。王玲玲

法院警车自燃 烧成一堆废铁

昨天上午，在苏州市区滨河路，一辆停在路边的警车突然从内部起火，火势很快蔓延起来。闻讯赶来的警车司机和附近门卫用5个灭火器扑救，却没能控制火势。最终，该车被烧报废，俨然成了一堆废铁。

“在高新区滨河路，有辆车烧了起来，火势很大。”昨天上午10点半左右，一位热心读者向记者报料称，起火的是某法院的一辆警车，消防车正赶往现场扑救。记者尚未到现场，在滨河路与玉山路路口，发现了已经结束扑救任务返回的两辆消防车。

滨河路西侧苏州创业园门口，一辆帕萨特警车面目全非，车窗和前后挡风玻璃全部破碎，车内座椅化为灰烬，仅剩下扭曲变形的铁架。

看到记者上前拍照，几位站在附近的男子上前询问是否是保险公司的。得到答案后，他们阻止记者从车头拍照，“只要不拍车牌，其他的地方随你怎么拍。”记者看到，该车前部车牌完好，车牌号为“苏EA029警车”。

据苏州创业园一门卫告诉记者，当时他们在值班室，突然发现停在门外不远处的警车内

起火了，火先是从驾驶座部位烧起来的。于是，他赶紧跑到院内叫喊警车司机。待司机跑到现场时，车内火势已大了起来。“我和同事就拿出单位的灭火器帮司机灭火，用了一个不管用，两个、三个都无济于事。”

值班室墙角有5个使用过的空灭火器。其中一门卫说，扑救时，火好像被扑灭了，看不到明火。可刚一停，火又起来了。“火是从下面烧起来的，仅用小型灭火器，难以控制住。”片刻后，两辆消防车呼啸赶来，好不容易才把大火扑灭。

“在现场扑救时，我们都提心吊胆的。”一门卫后怕地说，要是起火警车的油箱爆燃的话，在现场的人员将遭受生命危险，后果不堪设想。

是什么原因造成警车自燃的呢？自燃警车驾驶员称不知道，可能是车辆线路出了故障。但现场有人认为，可能是天气冷，司机下车后没能关闭车内空调，空调依旧在运转时出了故障。目前，针对此次警车自燃事故原因，相关部门正在调查处理中。

(报料奖50元)

陈泓江

清洁工拾得LV包归还失主不用谢

“真没想到我的包还能找到，你们一定要替我谢谢那位好心人。”昨天上午，家住上海的李先生特意给《生活苏州》打来电话，感谢沪宁高速阳澄湖服务区的一位清洁工捡到他的LV包后及时归还。

据李先生介绍，他是上海市民，1月8日上午乘坐长途客车从上海到南京，到站后却发现自己随身带着的LV包不见了。李先生急得团团转，却怎么也想不起来把包丢了。没想到，第二天上午他就接到了一个电话，“电话是一位大姐打来的，她说自己是阳澄湖服务区的清洁工，早晨打扫厕所时发现了这个包，按照里面的联系方式才找到我，她连自己姓什么都没有告诉我。”

昨天上午，李先生来到沪宁高速上海至南京阳澄湖服务区，看到自己的包完好无损，里面所有的东西一样不少。“我想当面感谢那位清洁工，她当天没来上班，连手机也关机了。”李先生执意要将包里的几百元钱留下，被工作人员谢绝。

李胜华



新春佳节即将来临，苏州工业园区第五元素社区居委会经过与小区超市的多次“谈判”，为居民争取到大米、食用油等多种日常用品的团购优惠价，让社区居民过节乐享实惠。

新华社发


0512-67510110
13771930110
赵沈宇 整理

停电：

张家港：

1月12日6:00~19:00

路线：126西线、128陈庄线、129镇南线、135镇北线，影响地区：妙桥。雨天改期。

1月12日6:30~18:30

路线：133华妙甲线47#杆负荷开关后段，134华妙甲乙线47#杆负荷开关后段，129农妙线102#杆负荷开关后段，影响地区：妙桥、塘桥、南丰。雨天改期。

1月12日7:30~13:00

路线：124金谷线59-1-2#杆负荷开关后段，影响地区：西张。雨天照停。

1月12日7:30~16:30

路线：131杨锦甲线52-1-3#杆支线102#杆负荷开关后段，影响地区：合兴。雨天改期。

停气：

1月12日下午1时30分至5时对富强新苑一期、胥馨花园、盘景苑等地区的管道燃气用户停止供气。早完工，早通气。施工期间请用户关闭灶前阀门，注意安全。

166路恢复创苑路、松涛街行驶

因创苑路、松涛街施工完毕，自1月12日起，166路恢复创苑路、松涛街行驶。恢复后走向：火车站西、北环路、西汇路、东汇支路、北环路、新苏路、扬帆路、扬东路、葑亭大道、星湖街、沈浒路、万盛街、会心街、长乐街、苏胜路、星湖街、金鸡湖大道、敦煌路、车斜路、松涛街、仁爱路、星湖街、创苑路、星塘街、东方大道、车翔路、普惠路、车坊首末站。同时恢复停靠“人大国际学院（松泽家园方向）、中科大、独墅湖体育馆、星湖街艺坊路、创苑路新平路西、创苑路雪

堂街”站点；增加停靠“星湖街松江路北”；撤销站点：南大苏州研究生院（火车站方向）、西交大、林泉街仁爱路南、文景路”站点。
(王伟 陆俊)

汽车北站普陀班车增设镇海站点

为了方便旅客出行，从昨天起，苏州汽车北站普陀班车进行了线路调整，在原“北仑、定海”站点不变的基础上，新增设了“镇海”站点。调整后，该班车上午9:50从苏州汽车北站出发，10:15汽车南站配载，车型为厦门金龙，镇海票价为93元，全程票价为138元，全程约四个半小时。

(任凯楠 王伟)

停车所开出24小时防雨雪热线

记者昨天从苏州市市区道

苏州画家采风展”吴作人艺术馆开展

元月8日，“黔境幽韵——苏州画家采风展”在苏州吴作人艺术馆揭开帷幕，本次画展汇集了苏州国画院、苏州美术馆、苏州吴作人艺术馆三家单位共13位画家的作品。为保持画家的创作激情，不

断提升其艺术创作水平，去年10月，在苏州市文广新局的安排下，这13位画家深入贵州东南部少数民族聚居地区进行采风写生。此次画展的50余件作品正是在此基础上精心创作而成，集中反映了贵州当地的自然风光和风土人情。

苏州油画雕塑迎春展开幕

2010年苏州油画雕塑迎春展日前于苏州市雨村美术馆拉开帷幕，作为对2009年苏州市艺术事业的总结和回顾，苏州市

路停车管理所获悉，面对时下的雨雪天气，苏州市停车所制定了防雪灾应急预案，并开通了24小时的防雨雪灾热线电话：68260775，一旦发生雪情，停车所将紧急应对突发事件，确保灾害性天气到来时，市民外出停车的方便。目前停车所已购置了铁锹和扫帚等作业工具，并建立了抢修抢险队伍。抢险小分队的车辆设备24小时待命，车辆做好日常维护保养，保证水、电、油充足，正常运行。针对各条拍卖路段，停车所已及时发出通知，要求各停车服务公司做好防雪灾的预防措施，尽量保证停车位内的整洁，收费员引导车辆停放时要特别注意提醒车主保持车距，拉好手刹。另外，停车所提醒市民，在冰雪路面上停车时，应选择朝阳、避风、平坦干燥处停放，不得紧靠建筑物、电线杆或其他车辆，以防侧滑时碰撞。

(何寅平)

政务

新区才市实现“国际对接”

昨天从高新区人才市场获悉，中国国际人才市场苏州市场高新区分市场网站经过半年多的筹建，已于1月6日零时上线试运行。国际人才市场网站域名为http://gjrc.sndhr.com，目前开通中文、英文和日文三种版本。

据介绍，为方便个人查阅和个性化职位需求，网站首页招聘栏目设立了职位搜索查询版块，网站的信息利用效率得到了极大提升。此外，一些海外留学归国人员还可以在政策法规频道中了解到相关的创业优惠政策和最新信息。

(何寅平 马丽娜 汪颖俐)

讲座

苏图本周有两场公益讲座

《苏州话寻根》系列讲座第一讲《从历史名人、古典书籍里寻根》将于1月16日下午1:30在苏州图书馆一楼多功能厅开讲，主讲人为江苏省民间文艺家协会理事、苏州市民间文艺家协会名誉主席潘君明老师。

《企业讲座系列》第38期请到的是多家企业的管理顾问，为国内外相关机构和企业进行管理培训与咨询工作的乔俊，1月17日下午1:30将在苏州图书馆多功能厅主讲《企业如何应对劳动力供应短缺危机》，有兴趣的读者可至苏州图书馆四楼情报部领票，预约热线：65115373，65228578。

(王玲玲)